

龙川县人民政府办公室

龙川县人民政府办公室关于 2023 年第一季度 县政府网站与政务新媒体检查情况的通报

各镇人民政府，县府直属各单位：

根据省、市关于加强政府网站与政务新媒体监管工作的部署要求，我办组织开展了 2023 年第一季度县政府网站与政务新媒体检查工作。现将有关情况通报如下：

一、总体情况

本季度，对照国务院办公厅《政府网站与政务新媒体检查考核指标》，我办会同第三方监测机构对县政府网站与政务新媒体进行了全覆盖检查。从检查结果看，大部分责任单位运行情况较好，符合考评工作的各项要求，但也发现部分单位仍然存在审核把关不严存在表述错误、部分单位不够重视问题整改等问题。

二、主要问题

（一）信息内容把关落实不到位。部分单位信息发布审核缺乏政治敏感性，未严格落实信息发布“先审后发”“三审三校”制度和信息发布登记制度，出现严重表述错误问题，如自然资源局、发展和改革局。部分单位对附件内的信息发布审核把关不严，出现漏审、内容表述错误等情况。

（二）部分责任单位不够重视问题整改。部分单位对县府办

公室每周两次监测通报指出的问题不够重视、落实监管责任不力，出现对监测通报指出的问题未及时整改情况。

三、下一步工作要求

（一）提高政治站位，压紧压实责任链条。各镇、各部门要始终把政治建设摆在政府网站和政务新媒体工作的首要位置，严格落实“先审后发”“三审三校”工作机制，认真执行稿件先审后发，充分利用政府网站集约化平台内容错误预警功能，对稿件反复核校，避免出现表述不规范、用词不准确等问题。对附件内容、外链内容进行审核，加大审核力度，严禁未经审核的信息发布上网，切实把好政治关、法律关、政策关、保密关、文字关。

（二）规范管理制度，重视日常报告。各级各有关单位建立健全管理机制，按照“谁主管谁负责”“谁主办谁负责”的原则，压实主办责任。增强账号监管、人员交接、网站日常巡查和监测、应急处置工作。高度重视县府办日常发布的监测报告，及时更新、及时整改，提高政府网站与政务新媒体运维管理水平。

（三）进一步加强政务新媒体运维监管工作。各镇、各部门要积极落实政务新媒体监管责任，加强政务新媒体动态管理。涉及政府主体开设的政务新媒体账号，未经县府办同意，不得擅自开通，避免出现监管漏洞。

各级各有关部门要高度重视以上检查发现的问题，采取有力措施进行整改，并举一反三开展同类问题自查自纠，完善相关工作机制，不断提升政府网站质量和服务水平。

附件：检查发现存在突出问题的单位名单

龙川县人民政府办公室

2023年5月18日



附件

检查发现存在突出问题的单位名单

序号	责任单位	存在问题
1	自然资源局	出现严重表述错误
2	发展和改革局	出现严重表述错误

采样时间：2023年1月1日至3月31日